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初三一模复习易错题汇总——物理（一）
爱智康初中学科部  孙岩老师整理

对于初三的学生来说，寒假结束后马上迎来了一轮复习，根据近三年的中考内容来看，基础知识和实验成为考察的重点内容，也是学生们出错比较多的地方。对此，我们特意找了一些中考易错题供大家学习使用。

例题1：
下列各种说法中，正确的是（    ）
A.与绸子摩擦过的玻璃棒带负电
B.金属导体中自由电子定向移动的方向与电流方向相反
C.电流总是从电源的正极流向负极
D.接有电源的电路中一定有电流流过
答案：
B
解析：
A．与绸子摩擦过的玻璃棒带正电，不符合题意；
B．规定正电荷定向移动的方向为电流的方向，所以金属导体中自由电子定向移动的方向与电流方向相反，符合题意；
C．在电池的外部，电流总是从电源的正极流向负极，不符合题意；
D．如果电路是断开的，即使有电源也不会形成电流，不符合题意．
故选B．

例题2：
如图所示，下列说法中正确的是（    ）
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A.A1表测灯L2和L3的总电流
B.A2表测灯L1的电流
C.A3表测灯L2和L3的总电流
D.A3表测灯L2的电流
答案：
C
解析：
由图可知三灯泡并联，A1测通过L3的电流，A3测通过L2、L3的电流，A2测干路电流．故选C

例题3：
在“探究串联电路中的电流”实验中，某同学用电流表分别测出图中a、b、c三处的电流大小，为了进一步探究a、b、c三处的电流大小有什么关系，他下一步的操作应该是（    ）
A.将电源两极对调，再次测量a、b、c三处的电流
B.改变开关S的位置，再次测量a、b、c三处的电流
C.将图中两只灯泡位置对调，再次测量a、b、c三处的电流
D.换用不同规格的灯泡，再次测量a、b、c三处的电流
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答案：
D
解析：
探究串联电路中电流的关系，电流是自变量．
A．将电源正负极对调，不能改变电路中的电阻、电压、电流，实验数据不变，不能得出普遍结论，故A错误；
B．改变开关的位置，同样不能改变电路中的电阻、电压、电流，实验数据不变，不能得出普遍结论，故B错误；
C．将图中两只灯泡的位置对调，不能改变电路中的电阻、电压、电流，实验数据不变，不能得出普遍结论，故C错误；
D．更换不同规格的灯泡，电阻变化，电路中的电流发生变化，这样得到的结论具有普遍性，故D正确．
故选D．

例题4：
如图所示，电源两端电压保持不变，当只闭合开关S时，电流表的示数为0.3A，若再闭合开关S1，电流表的示数为0.5A，此时通过R1的电流为I1，通过R2的电流为I2，则下列说法中正确的是（    ）
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A.I1:I2=2:5
B.I1:I2=3:5
C.I1:I2=3:2
D.I1:I2=2:3
答案：
D
解析：
只闭合开关S1时，电路只有只有R1，电流表的示数为0.3A；当开关S闭合时，R1、R2并联，电流表测干路电流，因为R1两端的电压不变，所以根据欧姆定律可知通过R1的电流不变，仍为0.3A，故通过R2的电流为电流表示数变化的量，即0.2A；所以I1:I2=0.3A:0.2A=3:2，又因为并联电路中，各支路电流之比等于支路电阻的反比，则R1:R2=I2:I1=2:3．故选D．
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教师简介：孙岩老师，12年一线毕业班教学经验，教学功底扎实，熟悉北京中考物理考点及变化趋势，能精准把握试题难易程度并多次参与教辅编写。
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